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Oggetto: Verbale della Consulta , riunione del 16 marzo 2023

La Consulta si riunisce in seduta pubblica in presenza presso la sala “Consiliare ” il giorno 16 marzo 2023
alle ore 21.00.
Si procede alla verifica della presenza dei membri della Consulta:

Presente Assente giustificato Assente non giustificato

Benettazzo Giuseppe X

Benincà Sabrina X

Conte Antonio X

Danieli Ermete X

De Dominici Pierluigi X

Finco Marco X

Galvan Matilde X

Laino Antonello X

Merlin Veronica X

Pirazzo Tommaso X

Sanco Alessandro X

Silvestrini Angela X

Varotto Stefania X

Zanella Giacomo X

Zoccarato Ivano X



1. Moduli compilati dalla cittadinanza relativi al Bilancio partecipato

I moduli compilati sono molto numerosi (più di 300). Si procede con la presentazione delle tempistiche
relative alle prossime fasi del Bilancio Partecipato. Si ricorda che il settore Verde accetta solo proposte che
prevedano interventi dalla spesa superiore ad euro 15000, mentre il settore Lavori pubblici non accetta
proposte. Il settore è particolarmente impegnato per smaltire lavoro relativo ai finanziamenti del PNRR.
Presentazione dei dati raccolti con l’ausilio delle schede preparate da Xena. Oltre alle proposte dei moduli ci
sono arrivate delle proposte da alcune associazioni.

2. Interventi dei presenti

Marco Finco: portierato di quartiere. Questa iniziativa serve per fare incontrare le persone. Il portiere di
quartiere è un riferimento per la popolazione del quartiere. Adesso attivi ci sono Guizza e Voltabarozzo. Ne
stanno partendo altri in altri quartieri della città. Si avvicinano soprattutto persone adulte/anziane. Le varie
realtà hanno iniziato anche a confrontarsi sulle modalità che hanno messo in campo. Le forme di inclusione
sono le più varie: dai laboratori tematici alle proposte gastronomiche, culturali, scientifiche.

Vincenzo Faggiano (Compagnia di ricreazione): abbiamo presentato una proposta. Ambito Culturale.
Valorizzazione della nostra tradizione culturale declinata nella forma del Canto Lirico. Questa tradizione ha
pochi ambiti di espressione. Ristretti gruppi di persone hanno competenze e risorse per poter godere di
questa forma artistica. Si è perso l'aspetto popolare di questa arte canora. Come associazione siamo
impegnati da vari anni nella produzione di opere teatrali moderne. Proponiamo un progetto articolato nella
produzioni di seminari per poi arrivare ad una rappresentazione nel quartiere. Vorremmo legare l'attività alla
nostra storia cittadina.

Claudio Sechenspi (Associazione genitori): rappresentante di una classe della Marsilio. C'è un sensibile calo
delle iscrizioni nelle scuole di quartiere. Vorremmo evitare la chiusura della Scuola Oriani. Chiudere una
scuola vuol dire perdere movimento. Di 98 persone potenziali frequentatori della Marsilio ce ne sono iscritti
50. Salboro rischia di chiudere, la Marsilio avrà le sue classi. Ad Albignasego stanno rigettando iscrizioni
perché ne hanno troppe. Si potrebbero proporre delle attività dedicate proprio agli studenti. Esempio pratico.
C'era il corso di scacchi. Si riesce a finanziare una attività simile per dare una mano a chi non si può
permettere una spesa? Si chiedono investimenti nella scuola.

Monica Ruffato(Prisma): facilito le collaborazioni tra le associazioni. Sarebbe bene organizzare le forze per
essere maggiormente efficaci. Bisogno forte relativo alle persone anziane.

Matilde Galvan: mi piacerebbe evidenziare nei laboratori i disturbi psichici e come questi influenzano la vita
dei giovani. Per quanto riguarda i disturbi alimentari per esempio ci sono dati allarmanti soprattutto
relativamente ai giovani/bambini. Vorrei collaborare con associazioni per affrontare questo tema.

Daniela (Xe arte): facciamo laboratori in via Guidi 38, la nostra sede. Facciamo laboratori artistici: creta,
pittura... Abbiamo fatto anche documentari su personaggi padovani. Ci occupiamo anche di anziani.

Michela Grasso(Teatro per i ragazzi): teatro. Abbiamo organizzato in questo quartiere delle iniziative con
successo nel periodo natalizio dell’anno 2021. Domande:
Se un privato cittadino (vivo in via del commissario) vuole fare delle proposte come può fare? (risponde il
Presidente)

3. Cresazione Laboratori e raccolta adesioni

In base alle aree di maggior interesse emerse dai questionari si è pensato di istituire i seguenti
laboratori tematici. I referenti della Consulta relativi ai tre Laboratori istituiti sono:

Verde e Ambiente:
-Alessandro Sanco



-Pierluigi di Domenico
-Tommaso Pirazzo
-Giuseppe Benettazzo
-Antonello Laino

Urbanistica,Viabilità, Lavori Pubblici
-Alessandro Sanco
-Ivano Zoccarato
-Mario Antonio Conte
-Ermete Danieli

Sociale, Scuola, Cultura, Sport
-Alessandro Sanco
-Marco Finco
-Matilde Galvan
-Stefani Varotto
-Giacomo Zanella
-Veronica Merlin
-Sabrina Benincà

4. Varie

a) Si aggiorna sulla copertura dei bandi relativi al Bilancio Partecipato che per quest’anno sarà del 100%. b)
Il Presidente comunica che sono stati individuati da parte del Comune dei fondi per la realizzazione del
Parco Guizza.
c)Si ricorda l’incontro dell’incontro tematico con l’assessore Ragona sul tram.
d)Ermete Danieli comunica un prossimo incontro relativo alle attività della sala di Via Pinelli programmato
per il 14/04 p.v. .

La seduta si conclude alle ore 23:00.

Il segretario verbalizzante

Il Presidente della Consulta


